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17. szám
hova az előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalá­

sok intézendők.
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Parlamenti reform ég-az álta­
lános szavazáti jog.

Irta: Batthyány Tjvátlar gróf óvsz. képv.

A függetlenségi és 48-as párt 
programijában már évek hosszú sora 
óta .hirdeti azon követelését, hogy a 

íamenti reform az általános szava­
zati jog elvének alapján valósitassék 
meg. A szabadelvű párt és ennek kor­
mányai, melyeknek pedig vagy hu­
szonöt eve tagja volt Fejérváry Géza 
baro, állandóan a leghatározottabban 
elleneztek, sötétbe való ugrásnak, sőt 
utópiának nevezték a párt ezen köve­
telését és valahányszor az országgyű­
lés ilyen értelmű indítványt terjesztett 
elő, a képviselőhöz akkori többsége, 
élükön báró Fejérváry, Kristóffy, Fei- 
litzseh es a többi inai ügyvivőkkel 
mindannyiszor leszavazták az általános 
szavazati jog behozatalát. Amint ez 
már oly sokszor megtörtént a szabad­
éi vüpárt neveltjei kifogyván bölcsessé­
gükből, az ellenzék programmjából 
recipialtak egyes pontozatokat, igy 
történt az általános választói joggal 
is. Báró Fejérváry Géza kieszközölte 
a király előzetes jóváhagyását az ál­
talános szavazati jog programúiba vé­
teléhez es most a nemzetközi szoczi- 
álista párt támogatásával a független­
ségi párt ellen akar agitálni, ezen párt 
egyik sarkalatos programmpontjával.

T A H C 2 A.

Ennél nagyobb komédiát a világ még 
alig látott.

De bár mi legyen is a választói 
kérdés előtérbe tolásának háttere, vagy 
dógviidolata, a kérdés megérett a 
megvalósulásra és igy minden komoly 
politikusnak kötelessége, hogy parla­
menti reformnak ezen, megengedem, 
radikális megoldásával komolyan fog­
lalkozzék. A helyzet a következő : A 
király kéziratban jelentette ki, hogy 
az altalános szavazati jogot elfogadja. 
A függetlenségi és 48-ás párt f hő 
li-én tartott pártértekezletében ho­
zott határozatával minden félreértést 
vagy félremagyarázást kizáró módon 
állast foglalt a mellett, hogy prog­
ramújának egyik régi és sarkalatos 
pontját, az általános szavazati jogon 
alapuló parlamenti reformo neg akarja 
valósítani. Az uj párt ugyan ezen az 
alapon áll. A képviselőha., többi párt­
jaiban pedig ugyancsak vannak hívei 
az általáeos szavazat' jognak. A de­
mokrata, valamint az újjászervezett 
szocziáldemokrata képviselők, nemkü- 
lömben a nemzetközi szocziálista párt 
a hazafias munkások százezrei, ideértve 
a keresztény szocziálistákat is, ugyan­
ezen alapon állanak. Tagadhatatlan té­
lié hát, hogy a mostani képviselőház 
többsége is akarja.

Es mindezen tények daczára, úgy 
látom, hogy a parlamenti reform meg-

Éjféli párbaj.
— A »Népjog« eredeti tárczája.

(Folytatás.)
Mire hajnal fele a kadét visszakerült 

a táborba, lelve adta le a t apói toil a ka­
pitánynak, amely rövid volt es eiedtnenjr-
leien.

— Brücke nicht gefunden, Korporal 
Ranko verschwunden !

A kapitány nagyott káromkodott, va­
lami oiyanfelet, hogy az Llennek nagy ál­
latkertje van, de akkora barom mint nem 
volt órjaratvezető, továbbá hogy, hogy mei 
valaki hidat nem találni, mikor ő azt pa­
rancsolta, hogy találjon. ... de ezt mar 
végig gondolni se tudta egészén, meit a 
folytatását cltojtotta az on an, száján Iel­
törő köhögés.

A kadét hallgatott. Szemeiben vasta­
gon gyöngyözlek a könycseppek selymes 
üajuszkajan erős jégcsapok meredeztek es 
egesz testet rázta, verte az éjszakai jeges 
szel. Az eltűnt kaplaira gondolt, Ranko 
Dusánra, a barna oláh gyerekre es tálán 
ő erte hullottak könnyei is.

Ugyanekkor p dig. amikor Ranko Du­
sán e maradt az oijat Ital. Idő i.lilán is 
loltapaszkodott hideg fekhelyéről, kilopozott

a sátorból és nekivágott az éjszakának 
Rankó Dusán után. A Boskó mellett talál­
koztak. Rankó jött a folyó mellett vissza­
fele. Idő meg ment elébe. Megszokták már 
a hideget a havasok között egyikük sem 
fázott. A tábortól félóra járásnyira talál­
koztak. Mellettük moraj lőtt a víz és zörgő 
jégtömlőket tánezoltatott megáradt medrében.

Idó halkan szólt a káplárhoz :
Miért hívtál Rankó Dusán ?
— Leszámolni egymással Idő Milán !
Hideg szél fújt az arezunkba, a fo­

lyam zúgott, morgott alattunk félelmetesen. 
Rankó csendesen beszeli. Harag nélkül gyű­
lölet nélkül.

— Idő Milán én szeretlek téged. Jo 
czimbora vagy és en sohse bántottalak, 
pedid fölöttesebb vagyok káplárod. Azért 
szerettelek mindig, mert becsületes nyílt 
legény voltul. Benned mégis megért a gyű­
lölet en irántam. Vesd ki ezt a lelkedből. 
Jöjj, nyújtsunk baráti kezet, aztán ítéljen 
felettünk a mindenható Biró odafent. Szá­
moljunk le fertiasan, katonákhoz illő mó­
dón es hogy egyikünknek se terhelje a 
másik vére, bízzuk életünket vagy halálun­
kat a sorsra.

Merengve nézett a zugó vízbe es meg­
rázkódott, aztán csendesen folytatta.

— S aki haza kerül közülünk, az 
mondja meg annak a lánynak, hogy a má­
sik megérdemel tőle egy könyet, mert érte 
halt meg a messze idegenben.

valósítása, törvényerőre emelkedése mé­
gis csak a messze jövőben remélhető. 
Ennek oka pedig a jelenlegi törvény­
telen ügyvivő kormány, amely az ál­
talános szavazati jog elvének prokla- 
málásával ugyan felizgatta az egész 
országot, most azonban annak meg­
valósítását meghiúsítja, azáltal, hogy 
a törvényhozásnak újabb elnapolásá­
val nem adja meg a módját, hogy az 
ország akaratát rövid néhány héten 
belül törvényerőre emelje. Követeljük 
tehát, hogy pusztuljon azon kormány, 
a mely a választási reform magasztos 
elvével visszaélve, annaktorvényreho- 
zásának törvénytelen módon útját állja. 
Megismétlem azon felhívásomat, a 
melyet a függetlenségi és 48-as or­
szággyűlési párt deczember ii-iki gyű­
lésen elmondtam. Felhívom elsősorban 
a nemzetközi szocziáldemokrata pártot 
amely oly hangosan követeli az álta­
lános szavazati jogot, hogy ne a nyílt 
ajtót döngessék, vagyis ne azoktól 
követeljék az általános szavazati jogot, 
akik annak amúgy is lelkes hívei, ha­
nem döngessék velünk együtt a par­
lament csukott kapuit. Követeljük va­
lamennyien, hogy tegyék lehetővé, 
hogy a törvényhozás törvényalkotó 
működését deczember 19-én végre-va- 
lahára megkezdhesse s aztán a legrö­
videbb időn belül törvénykönyvünkbe 
kerül az általános szavazati jog.

Lehajtották a fejüket s látta mind a 
kettő a hideg éjszakában azt a szerelmes 
fekete szempárt villogni, amely elkísérte 
őket a háború gyilkos tüzébe is.

Rankó egy pénzdarabot forgatott a 
kezében, Idó Milán felelem nelküi emelte 
reá szemeit és daczosan szolt:

— Egyem a koronás fele 1
A káplár megforgatta a levegőben 

de még esteben újra elkapta. Csendesen 
kérdezte :

— Milán, igazán téged szeret ?
— Azt mondta meghal, ha nem jövök 

vissza.
A másik fájdalmasan összerázkódott.
— Rólam nem szólt ?
— Mondta, hogy kár, hogy ragyás 

a képed.
Hosszú csend támadt. A káplár re­

megni kezdett a hidegtől. Ezt az érzést 
még nem ismerte. Erőltette a hangját, hogy 
beszelni tudjon. Megragadta ldo kezeit.

Téged szeret, igazán téged ? Tudja, 
hogy nekem két csillagom van neked 
egyse?

— Tudja hat ép azért mondta.
— Akkor hát mehetsz Milán vigyázz, 

hogy haza juss és mond meg neki, hogy 
áldja meg az Isten, meg tégedet is !

Elhajította a pénzdarabot, amely kop- 
panva ült meg valahol, talán epen az uá- 

i sós felivel fölfelé.
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A politikában minden a iregi; csupán 
egyre-másra tünedcznek fel a békeközve- 
titők. Ilyenek Lukács László volt pénzügy- 
miniszter és Széli Kálmán volt miniszter- 
elnök a paktumok nagy mestere. Mozgoló­
dásuknak azonban vajmi kevés az eredmé­
nye. Itt se engednek, ott se engednek,
marad tehát minden a régiben.

*

Á függetlenségi párt határozott. Ki­
váncsiak voltak erre a határozatra a hala­
dók, kiváncsiak voltak a szocziál sták, vál­
jon mit határoz a Kussuth-párt legutóbbi 
ülésén ? És e legnagyobb párt egyhangú 
határozatban kimondotta, hogy osztatlan
hive az általános választói jognak.

*
Valóban nagy Budapest — Bécs közt 

a miniszterforgalom. Csütörtökön este érké­
zéit haza a generális kormanyelnök, pes­
teken meg már utón volt Becs télé. A hol 
most nagyban folynak a tanácskozások a 
felett, hogy a képviselőhaz elnapoltassék-e 
vagy feloszlattassék avagy végül az első 
ülésszak berekesztessék s ig> küldessenek 
haza a képviselők. Mi azt hisszük akármit 
határoznak, eredményre egyik sem vezet, 
a nemzeti ellentállást sem igy, sem úgy le­
törniük nem sikerül.

*
A Lajtán túlról b ekehangokat hoz a 

szellő. Olyan fegyverszünet felet kinálgat- 
nak mézes szavakkal, ígérgetésekkel. Hátha, 
gondolják — átvenné a kormányt a koa- 
liczió. Csakhogy csábitgatásoknak ma mái 
nem ül fel senki. A nemzeti követeléseknek 
a hadseregre vonatkozó része érvényesitese 
nélkül ugyanis szó sem lehet békéről, de
még csak fegyverszünetről sem.

*

Szombaton reggel Lukács László is 
Becsbe utazott, az ügyvivő kormány elnök 
után. Minthogy az utazását a volt pénz­
ügyminiszternek Fejérváryval való tárgya­
lások előztek meg, kétségtelen, hogy Lu­
kács is királyi kihallgatásra ment.

Idő egy szót se szól. A leikébe szánó 
fájdalmas boldogság költözött és odaborult 
a káplár ele. aki gyermekes örömmel si­
mogatta a fedetlen tejet:

— Nagy örömet csinálok nektek 
Ugy-e ?

Aztán boidog megelégedett mosoly- 
lyal megindult a Bosku folyó mellett
fölfelé.

A másik meg térdelt gy d irabig, az­
után a túláradó boldogságtol elvakulva 
futni kezdett a föllármázott tábor fele, 
ahonnan lobbannó taklyák suhantak a szö­
kevények keresésére szanaszéjje’ a sötét­
ségben.

Bankó Dusán lehúzta a czizmmáit 
es hallgatta a viz zendő morajlását. Ar- 
czának egyetlen vonása se torzult er, ami­
dőn meztelen lábaival a fagyos Vízbe lé­
pett álla alá állította a fegyvert és meg­
nyomta a ravaszt.

A lövés felverte az éjszaka csendjét 
és diadalmas erővel suhant sivitva az ál- 
kapezon és koponyán keresztül a boiult 
ég fele es vitte magával a Ranku Dusán 
szomorú lelket, a testét pedig, a nagy, 
erős testét szerelmes csobogással öleltek 
magukba a Bosku hulámai . . .

Ikarusz.
(Vége.)

HÍREK.

— Beszámoló. Thaly László a 
kaposvári választókerület népszerű kép- 
\ iselője ma Szenna községben tart 
beszámolót. L czelból már tegnap este 
ide érkezett a képviselő s ma 1 éggel 
több párthive kíséretében Szennába 
utazott. Beszámoló után ismét vissza­
tér Kaposvárra.

— Negyvenéves jubileum. A Somogy me-
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Adolf f. hó 13-án töltötte be hivatalosko­
dása idejének 40. esztendejét. Az ünnepelt 
főpénztarnokot a tisztviselőkar ez alkalo > - 
mai szép ováczióban részesítette, este pé­
pedig a Korona szállodát un bankettet 
rendezett a tiszteleteié

— A belügyvivö legújabb rende­
leté. Somogy vármegye törvényható­
sági bizottságának határozatát, mely 
szerint az önkéntes adok beszállítását 
és az önként jelentkező ujonezok elő­
állítását megtagadó másodszori meg- 
semmisitest tudomásul nem veszi, 
Kristófiy belügyi ügyvivő most har­
madszor is megsemmisítette, a mely­
ben egyszersmind elrendelte az ön­
kéntes adók es ujonezokra vonatkozó 
rendeletének azonnali végrehajtását es 
erről az alispán 48 óra alatti jelente­
set, mi ha in égném történnék, a kö­
teles engedelmesség megtagadásának 
tekinti s a legerélyesebb rendszabá­
lyok alkalmazását helyezi kilátásba. 
Ez a rendelet tegnap crkezeti az al­
ispánt hivatalba.

— Közigazyatasi bizottsági ülés. So­
mogy vármegye törvénynatósagának Kuzigaz- 
gatasi bizottsága Tallián Gyula tőispan 
elnöklete alatt szerdán délelőtt tartotta havi 
rendes ülését, melyen a szokásos havi je­
lentősek és a folyó ügyek intézteitek el. 
Legérdekesebb a pénzügy-igazgató jelentese, 
mely'ből kitűnik, hogy a lolyo év novelli­
er hónapjában (310055 K (J7 fillért- 1 ke- 

esebb egyenes állami adó tolyt be So­
mogy vármegyében, mini a múlt ev november 
havában. Bedig a múlt ev is ex-lexes esz­
tendő volt.

— Rippl-Ronai jotekonyczelu kepkiali- 
tasanak unnepeiyes megnyitása, Kaposvá­
rott a regi (templom melletti) elemi nepis 
kólában ma folyó hó 1 < -en délelőtt 11 
órakor lesz.

— Biro választás Csurgón Csurgóiul 
értesítenek bennünket, hogy ott e hó 14-en 
volt a biróválasztás. A közönség l'ataai a 
regi biro helyett ujjat axart volna választani 
s ebbeli kívánságát hannincz aláírással el­
látott kérvényben, a jelölt megnevezesevel, 
Kacskavics Lajos lőszolgabiróhoz el is 
jutatta. Azonban a loszulgabiro annyira 
figyelmen kívül hagy la a kérelmezők uiia- 
jat, hogy jelöltjük mellőzésével a regi biro 
me]le — hogy ennek rnegvalasztasat biz­
tosítsa — két olyan egyent kandidalt, akik 
ről kétségtelenül tudta, hogy a közönség 
meg nem vala-ztja. Számítása helyesnek 
bizonyult, mert a regi biro 2o szótöbbség 
gél meg választatott. A \ uiasztas beiejeztv- 
vel nyíltan mégis mondta a tőszolgabiró, 
bogé- ily módón töuent jelöléseinek czélja 
epen annak az eredménynek az elei e 

I volt, amely eletetett.
— A szedő sztrájk vege A rémesnek 

I Ígérkező lapszedők sztrájkja szerencsésen 
megszűnt, amennyiben egyezség jött letre 

1 a koalicziós lapok es ezek szedői közt 
« Csakhogy még nem egészen t.szta a lég­

kör, mert néhány újság ellen folyik a 
sztrájk; ezek ugyanis — a szocziálisták 
szavaival elve — »nem adják be a dere­
kukat.« Valami készül titokban. Hogy mi? 
Majd elválik

Szép ős biztos mellékkereset. Tanítók 
jv; yz.vk, papok vagy oly egyének, kik a sző­
lészéi lev. csak némileg is értenek és oly vidé­
ken laknak, hol a szőlő megérik vagy a hol a 
filoxera a szőlőket már elpusztította és ennek 
következtében azok újból lennének beülteten­
dők, tehát a hol szölőmivelőssel foglalkoznak : 
szép, állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek 
szert, ha ezimuket beküldik : »Hirdetési iroda» 
Budapest, vácziutcza 5* b.

Kellemes meglepetést szerez elöíize- 
lóinek a Magyar Hírlap. Minden újonnan belépő 
elölizető ugyanis január hó elsejéig irigyen kapja 
a lapot és karácsonyra úgy kiválóan ízléses es 
díszes kiállítású alkalmi naptárt, ha elölizeté- 
sét karácsony előtt beküldi. A Magyar Hírlap 
este jelenik meg és kora reggel odaér minden 
vidéki városba. A Magyar Hírlap tizenötével» 
múltjának minden egyes napja amellett bizo­
nyít, hogy a nemzeti iránynak, a szabadelvű 
haladásnak, az emberi joguk kitérjeszrésének a 
gazdasági fejlődés előkészítésének tántoríthatat­
lan bajnoka. Naponkint arra törekszik, és e 
fötörekvesét meg is valósítja, hogy nap-nap 
után páratlan erdekességü újságot nyújtson 
olvasóinak. Országszerte nagy leltünést kelt 
azon ujulása, hogy az eseményeket lénykóp- 
felvételskbcn és rajzokban mutata be. Minden 
elölizető bónupoiikint egy-egy rendkívüli érde­
kes magas színvonalú szépirodalmi kötet kap 
teljesen díjtalanul. Az egesz esztendő iolya- 
mán tehát tizenkét gyönyörű ingyen könyv­
höz jutnak az állandó elulizetök. A Magyar 
Hírlap előfizetési árai : Egy hóra 2 k. 40., 
negyedévre 7 kor., felévre 1 kői. Egyes szám 
ára 8 tillér vidéken 10 iiiler. Mutatványszámot 
kívánatra bárkinek küldünk. Magyar Hírlap \. 
ilonvéd-u. 10,

-- A budapesti áru és értéktőzsde 
köréből. Felhívás. A tíz évig tartott üzlette- 
lenség folytam felgyülemlett vagyon természe­
tes következetességgel keresi a gyümölcsöző 
elhelyezést és miután a küszöbön álló közgaz­
dasági átalakulás és a nemzeti befektetések a 
magyar értékek áremelkedését okvetlenül ma­
guk után fogják vonni, — Brünauer és Iliéin 
lörv. bejegyzett jogosított tőzsdeügynöki ezég, 
(Budapest, V. A akadémia u, ü.) közzé teszi, 
hogy ezen tőzsdén a hozzá érkezendő megbízások 
alapján, a kereskedelmi törvény, — valamint 
a tőzsdeszabályzatoknak, szigorú betartása mel­
lett és kivétel nélkül csakis föltétlenül szolid

Budapesti levél.
tízáraz ágon hallgató ajakkal
Meddig ültük csüggedt madarak ?
1 lat uhunk kérem szeretettel, három 

allo napig es három sötetló éjszakán ke­
resztül ; inert a nagyságos es meltóságos 
szoczialista urak azt mondták: csiba! es 
a hatunkhoz vertek a kalamárist.

Ennyi a száraz lény. Ugyebár mi­
lyen puezis es forradalmi paima nélkül 
való? Bedig igy történt. Lz az igazság. A 
revolverei ítjusagi őrség, a közönség ön- 
felaldózo hűsege, a szerKesztősegi barriká- 
duk, az mind csak stalazs volt, díszlet, a 
mivel a színpad kopár falait leplezte a 
rendezőség.

Mar a mull héten írni akartam erről 
a felfordulásról, de az írás vágyat elnyomta 
bennem a boszankodas. Ne lessek keiem 
azt hinni, affektalt czinizmussal, magat a 
történeti tényt kicsinylem en le. Nem 1 Nem 
is tehetném, mégha volna bennem is haj­
landóság a nagy*épü cinizmusra, a mint 
hogy nincsen. Nem tehetnem, mondom,

* •: -v> j1
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■a«rt fenemód nagy dolog volt ez a mi 
három napos hallgatásunk. \ tény maga 
a históriáé. S majd úgy egyszer valamikor 
az idők csodájaként mondja el a történet­
író, hogy egy napon Magyarország szivé­
ben székesfővárosában elcsitult a nyomta­
tógépek kattogása, meit egy lelketlen, hit­
vány ember piszkos pénzért úgy akarta.

Hát ez nagy, igen nagy dolog volt. 
De már azok az egyéb dolgok csak boszu- 
ságot keltettek bennem Vagy kelthettek jó 
Ízlésű fértiemberben más egy eb érzést. Hi­
szen valóságos szatírát, megmosolyogni 
való donkizsoUizmust bsinál a nagy fegy- 
vercsörgetésbö! az az aláirt rcverzális. Mi 
a csudának köptük hát olyan fenekedve a 
markunkat, hogy ha a legelső kibúvó nyí­
láson hálálkodva másztunk keresztül, — 
szépen négykézlábra ereszkedve ?

Azt a revenzálist nem lett volna sza­
bad aláírni. Nem ! Es ezerszer is nem. Meg 
ha patakokban folyt volna is a ver Buda­
pest utczáin. Mert vagy csakugyan olyan 
nagy kincsünk a gondolatszabadsága a 
milyennek 1848 óta tele torokkal hirdettük, 
vagy nem. Ha igen, akkor nincs annyi 
vér, amelyet érintetlenségéért fel ne kellene 
áldoznunk. Már pedig az.

A szedőknek pedig igazuk volt, amig 
az általános választó jogot követelték és 
elvek kérdésében velük volt minden tiszta- 
látású becsületes ember. De mikor ellen­
fordulva azoknak az intézményeknek, a 
melyek nekik és családjaiknak tisztes mun­
káért, tisztes kenyerei adnak és föltolták 
magukat a gondolat tirrannusainak, akkor 
kirúgták maguk alól az elvek es a jog alap­
jait es lealjasultak az útonálló zsebrákig, 
a ki legyvert szegezve fosztogat. És hogy 
a hasonlat teljes legyen, hat megtették azt 
is : fegyverrel esti neki a jog szentseges 
szent nevében azoknak, akik nekik jogo­
kat nem adhatnak.

Hát ezért mondom én, hogy azt a 
reverzálist nem lett volna szabad aláírni.

Az elmúlt hct külömben a művészi 
események jegyeben született. Volt min­
den, nü szem-szájnak sőt fülnek kellemes : 
iparművészeti kiállítás tál lat a szalonban, 
Népszínház megnyitás és premier a Király 
színházban Fedák Sári nélkül.

A képeket nem sorolom fel részletesen, 
daczára annak, hogy tálán éppen olyan 
nagyképűen tudnék róluk prelegálni, mint 
legintehgensebb, hivatásos atilier-smokk. 
Nem sorolom fel pedig, először azért, mert 
attól önök sem okosabbak, sem műértőb 
bek nem lesznek : másodszor azért, mert 
úgyis megteszik helyettem a — kollegáim. 
Engedjek meg azonban, hogy kritikusi visz- 
ketegségemen legalább egyet vakarjak, es 
pártfogóilag kijelentsem, hogy a tariatnak 
van Niveauja.

Az iparcsarnokban járván konstatál­
tam, hogy annyi réz es egyéb veretes mű­
csodát meg sohsem latiam együtt, mint a 
mostani kiállításon. A Fliegende Blatternek 
nincs annyi meggazdagodott hentes mes­
tere, amennyi ott be ne tudna rendezkegni 
Stil-szerűen. Csak azt nem tudták kisütni, 
hogy melyik mire való ezek közül a butor- 
sfinkszek közül.

A Népszínház is megnyílt. Es mar 
meg is bukott benne a Beldi — fehér 
ezég első darapja. Szegények I Nem a Nép­
színház belső emberei ! — elvegre ez a 
színház az ilyesmihez hozzá van szokva 
A szerzőket sajnálom. Mennyi beható for­
rás tanulmány, veszet karba egy este alatt.

Tehát a Király színház és fedák Sári.
No most I . . . Most hozakodek elő 

az igazi szenzáczioval. Kzt a vegere tar­
togattam.

Azt kell ugyanis közölnöm önökkel, 
hogy en vagyok az egyetlen ember Buda­
pesten, aki a király színházban még nem

volt és én vagyok az egyetlen újságíró, 
eki Fedák kisasszonyt személyesen nem 
ismeri.

Hát egyikről sem tudok pletykálni 
semmit! . . .

HYEVRA.

KÜLFÖLD.
— A Reichsrathból. A Ház e hó 1", én 

tárgyalta második olvasásában a költség- 
vetési provizóriumot. Skene előadó utal a 
pailamentáris hanyatlására. Zacek meg van 
győződve arról, hogy Ausztria felvirul újra 
ha a nemzetiségek jogait megadják. Bian- 
cnini Dalmáczia elhanyagolásáról szól. A 
fiumei rezoluczióval foglalkozik, amely Dal­
máczia történelmi jogai kivívásának kiin­
duló pontját képezi. A helyett azonban,

ebben az ügyben keresnek a megér­
tést Magyarországgal, intrikálnak ellene.

— Az orosz forradalom. Riga el va 
zárva a világtól. Livlandban a forradalom 
általános lett és az ostromállapot kihirde­
tése nem vetett vegeit a zendülés terjedé­
sének. Az útnak indított csapatok, amelyek 
a forrongó parasztság leverésére mentek, 
útközben valóságos harezokat vívtak a 
zendülő parasztokkal, akik állítólag benyo­
multak a városba. A Düna partján felállí­
tott gépfegyverekkel halomra lövöldözték a 
lazadókat. Vjadma városa a lázadok kezén 
van cs az ott állomásozó gyalogezred szin­
tén fellázadt. Hir szerint Svegienzev kor­
mányzót meggyilkolták.

Japán és Khina. A '! klóban tar­
tott japán-kinai értekezlet a ;óbb pontok 
tekintetében megállapodásra jutott. Japán 
a Liaotung felszigeten eddig élvezett ked­
vezményeket kapja. Mandsuriaban pedig né­
hány vasúti engedélyt nyer.

— A maczedóniai reformok Calice 
báró osztrák-magyar nagykövetek doyenje, 
jegyzőket kapott a portától, amelyben a 
porta a pénzügyi szabályzatot különösebb 
módosítások nélkül elfogadja, de újra visz- 
szater a portának az a 3 százalékos vam- 
felemelésére vonatkozó kérdésé. E kérdés­
ben és más jelentektelenebb változások 
ügyében ma határoznak a nagykövetek.

Közgazdaság.
Kiviteli piaczok szerzése gazdasági czikkeink 

részere.
Hogy a magyar gazdasági és ipari czik- 

kek elhelyezése a külföldi piaczokon ez ideig 
nem volt kellő eredménynyel keresztülvihető, 
azt annak lehet legfőképpen tulajdonítani, hogy 
a magyar közönség nem volt eléggé informálva 
hogy melyik piaczon mit lehet leginkább el­
helyezni. És ha már kiviteli ügyletekbe bocsát­
koztak is, nem volt eddig olyan intézményünk, 
amelyik a kellő felvilágosításokat megadta volna. 
Az utóbbi években aztán létesítették a keres­
kedelmi és gazdasági szaktudósitói intézményt, 
valamint megbízták a konzulátusokat, hogy a 
tudakozódásokra lelkiismeretesen válaszoljanak 
és úgy hogy gazdáinkat, valamint a kereske­
dőinket informálják és nekik felvilágosítást ad­
janak, hogy kivel lehet összeköttetésbe lépni, 
és milyen eztkk nyerhet leginkább elhelyezést 
működésűk területén belül.

Ezen nagylöntosságu és nagy horderejű 
intézkedésekkel eljutottunk odáig, hogy a ki­
vitelre szánt gazdasági ipari különösen házi 
ipari czikkeink sokkal nagyobb mértékben özön­
löttek a kontinens piaczaire, mint azelőtt és 
hogy a külföldi piaczok fogyasztó közönsége 
meggyőződvén a kapott áruk jóságáról és hasz- 
navehetöségéről, fokonkint emelkedett kivitelünk 
nagysága úgy mennyiség, mint érték dolgában.

És mégis daczára mindennek, a kiviteli 
czikkeink, melyek pedig nag) keresletnek ör­

vendenek, különösen a német piaczon, nem 
kaphatók olyan mértékben, mint a keresletnek 
megfelelnének.

Énnek okát abban látom, hogy nincs 
alkaj^sás vállalkozó szellemű egyén, aki ilyen 

^iw’$yszabásu s biztos sikert Ígérő vállalatba be­
lemernie. Az a néhány egyén, aki magyar áruk 
eladásával foglalkozik olyan gyengye anyagi 
alapra építette vállalatát, hogy inkább ügy­
nöknek, mint kereskedőnek tekintetik, * nin­
csenek kellő bizalommal iránta a fogyasztók. 
Bajorország területén például, amelyik legin­
kább alkalmas'ilyen üzleti vállalatok létesíté­
sére, — már közelségénél fogva is — egyet­
len nagyszabású vállalat nincsen, pedig Mün­
chen, Nürberg, Regensburg, Augsburg Rosen­
heim, Landsuth, Jngolstadt és a többi nagyobb 
bajor városok lakossága, mind elsőrangú fo­
gyasztója lenne a magyar áruknak.

Különösen a magyar liszt az, amely leg­
inkább alkalmas nagyobb mértékben való fo­
gyasztás meghonosítására s Münchenben egy­
magában ezer és ezer tonnát lehetne elhelyezni, 
de csak úgy, ha nem odavaló kis kereskedők 
3—4 z.sákonkint vennék a hazai malmoktól, 
hanem ott létesittetnék egy nagyobb raktár, 
mely már azért is jobban boldogulna, mert ke- 

esebb szállítási költsége revén, olcsóbban vi- 
hetné azt piaozra.

Úgy Münchenben, mint Nürnbergben, Filrh, 
Erlangen, Augsburg és Regensburg városokban 
piaczot lehetne létesíteni a finomabb fajú gyü­
mölcsöknek, hiszen tudvalevő dolog — Dr. 
Békáss'y szaktudósitó és Schräg Károly konzul 
jelentései alapján — hogy München egymaga 
több millió értékű gyümölcsöt fogyaszt, mig a 
többi városokban is nagy a gyümölcsfogyasz­
tási konligense. Paprikát, szőlőt, mézet, dinyót, 
ezer és ezer tonnát lehetne ezeken a piaczo­
kon eladásra vinni, valamint a magyar ásvány­
vizeknek is nagy piaczot lehetne teremteni; 
amelynek a hírét és jóságát már is ismerik.

De hogy ezt keresztül vihessük ez más­
ként nem lehetséges, ha csak valaki mindezek­
ből a czikkekből egy központon, például Mün­
chenben üzletet és raktár nem létesít és hogy 
úgy intézkedik, hogy mindig a legjobb és leg­
szebb árut bocsátja az ottani közönség rendel- 
kezézére. Hogy ez kivihető legyen anélkül, hogy 
igen nagy töke ne kelljen hozzá, szükséges a 
malmok, valamint a termelők és kereskedők 
szövetkezeti alapon való önműködése magával 
a vállalkozóval szemben.

A vásárcsarnokokat ellátó szövetkezet be­
vonása amely közvetve a gazdával hozza Össze 
a vállalkozót és az államnak a támogatása anya­
gilag, szállítási kedvezmények és ,némi szub- 
venczió nyújtása utján, egy ilyen vállalat lé­
tesítése által magában Bajorországban a kicsiny­
ben való eladást 2 — 3 millió korona értékben 
lehetnö emelni, amely összeg tisztán és kizá­
rólag a termelőosztálynak jutna, Ami termé 
szeles dolog is, mert a vállalkozó, bár kész­
pénzben fizetne mindent, a nagy fogyasztás 
folytán olcsó haszonra dolgozhatna, anélkül, 
hogy a termelő közönségtől ezért az árak le­
szállítását követelhetné, mert a vagononként! 
szállításnál megtakarított összeg — a kedvez­
mény es szállítás következtében — már néki 
bizonyos hasznos biztosítana

A termelő gazdaközönségnek tehát uj 
piacza nyílna, ahova áruját eladásra elküld- 
hetaá s ennek áldásos következménye lenne 
az, hogy gazdáink nagyobb és nagyobb ked­
vet kapnának az egyoldalú kalászos növények 
termelése helyet , mind nagyobb és nagyobb 
területet átengedne a hasznosabb és többet 
jövedelmező belterjesebb gazdálkodásra, vala­
mint nagyobb kedvet kapna a házi ipari czik- 
keknek nagyobb mérvű üzésére.

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő. 
Laptulajdonosok és kiadok:

Szalay Károly es Dr. Rusa Ernő.
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Sömörbetegek
olyanok is, kik sehol gyógyulást 
nem találnak, kérjenek prospek­
tust és hiteles bizonyító leveleket
—— teljesen ingyen.-------

ROLLE C. W. gyógyszerész. 
Alton a-Bahrenfeld. (Elbe)

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb és legolcsóbb elcslap!

Szerkeszti: HELTAI JENŐ.
Főmunkatársak:

Ambrus Zoltán, Molnár Ferencz,
Herczeg Ferencz, Ignotus, Lövik Károly
Képei javát Cserua Rezső. Csők István, 
Garay Ákos, Gulácsyi Lajos, Fényes Adolf, 
Ferenczy Károly Kernsteck Karoly, Mark 
Lajos, Linek Lajos, Vesztróczy Manó rajzolja
péntek délben mär készhez 
kapják a Vidéki előfizetők n
FIDIBUSZT!

Előfizetési árai páratlanul olcsó:
Egész évrs 6 kor, félévre 3 kor., negyed­

évre 1 kor. 50 , egy hóra 50 fillér.
Egyes szám ára s kr. i(> fill
Friss, vidám, pajkos, eredeti, eleven, érde­
kes, bátor, díszesen illusztrált heti elczlap.
Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a

FIDIBUSZ kiadóhivatala
Budapest, Rökk Szilárd-utcza 9. szám

ÉN CSILLAG ANNA
185 cm. óriás hossz Loreley 
hajamat, az általam feltalált 
kenőcs 11 havi használata 
után ériem el. üzen kenőcs 
az egyedüli szer a haj ápo­
lására, a növés előmozdítá­
sára, a fejbőr erősítésére, 
uraknál erős és teljes sza­
kadt növeszt és már rövid 
iedei használat úgy a haj­
nak, mint a szakádnak ter­
mészetes fényt és teliséget 
köV.-önös es megóvja'eze 
kel a koiUi m.'goa<.üles 
őt egész a késő aggkorig.

— Egy tegely ara =
1, 2, 3 és 5 forint

Postai szétküldés naponkint az összeg előzetes 
beküldése vagy utánveltel az egész világba a 

gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLAG ANNA'
Wien I., Graben 100.

H 1 R D E T M E N Y.
5 u m o gy m egy ébe a nagyobb 

községben

VEGYESKERESKEDÉS
más vállalat miatt á idő. 

Átvételhez szükséges 2 ezer kor. 
Czime megtudható a kiauóhivatalban.
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Könyvnyomdái

Nincsen betegség a háznál
ka meghozatja a híres

Király
Balzsamot,

balzsamuk királyát, mely minden betegség 
ollen egyedüli biztos szer; ezen hires balzsam 
állal megakadályozza a löfájáat, küszvényt, 
csuzt, rheumál, fog és hátfájást, lábszaggatást, 
kölikát, gyomorfájást, szóval minden betegiég- 
nek egyedüli biztos orvossága a hires Király- 
balzsam, tehát szükséges, hogy minden házná 
készenlétben legyen, hgy nagy üveg - kői 
55 fillérrel, 3 üveg 6 kor. 55 fillér utánvétté

kapható -------------------

GrósZ’Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN. =a,EE
Budapesten : TÖKÖK JÓZSKF gyógyszertárában 

Király-utcza 12.
Ugyancsak ezen szerrel megrendelhető az egész 

országban elismert

hires ltajdusgibajuszpedrő
melytől a legrövidebb idő alatt a legszebb 
bajusz nyerhető. 3 doboz J korona 15 fillér 

bérmentve, utánvéttel. 

iszákosság nincs 
==többéi=

K ivanatra

munkákat
jutányosán készít

Réthelyi L. és Társa
KAPOSVÁROTT.
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Egy jó karban levő

ZONGORA
10Q forintért eladó

=s Megtekinthető: Ughi Kálmán urnái Kaposvárott.
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mok újak es kijavítottak 
jutányos áron kaphatók *- 

részletfizetésre is.
Bischitzky Miksáné

NAGYKANIZSA.

it.
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bárkinek bermente- 
sen kuldünK egy pró­
ba La Cozaporból. 
Ka ve, tea, elei vagy 
szeszes italban egy­
forma ny adható az 
ivó tndta nélkül.

A COZAPOR többet éri 
mint a világ minden szóbe, 
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szesze- 
italt. A COZA oly csendeses 
és biztosan hat, hogy azt n 
feleség, testvér avagy gyera 
men egyaránt beadhatja a- 
ivónak tudta nélkül és az ilz 
lető mégcsak nem is sejti m- 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé- 
kitette ki ismét, sok sok ezer 
tértit a szégyen és becstelen­
ségtől megmentett, kik később 
józan polgárok és ügyes üz-

------------------ lelem berek lettek. Temérdek
fiiatal emberi a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életet számos évve 
meghosszebitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa 
mindazoknak kik kívánják egy próba adago 
és egy köszönő Írásokkal lelt köpyvct díj e 
költségmentesen küld, hogz így bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egézségére teljeses ártalmatlan.

COZAlg yen próba 41 ti sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt es küldje még 
ma az intézetnek.

(Mevelekre 25 fill, 
levelező lapok 10 fill, 
bórmentesiteiidök.)

INSTITUTE

(Dept. 416.) 

t'2, Chancery Lane, 

London, Anglia.
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KMrendü gyártmány! Tömör kivitel!
Keérexő fizetési feltételek 1 Legmesszebb méné szavatosság!

Benzin-lokotnobilok. Teljes cséplő szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógáz-motorok.

Osers és Bauer motor-gyáriraktára
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utcza 18.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
JUkUiS

c
é,

Schiebt- seagepan!
Lí: (.Szarvas“ vagy kalcsszap^anf)

L°gjobb, legfel adösnbb és aiért a 
legolcsóbb szappan.

minlennemü feáro^ 
alkatrészekül1.

Mindenü't kapható.
A vásárlásnál különösen flirye'jfink arra, hogy mindé* 
dareb szappan »Schicht» névvel és a »szarvas» vagy 
a kulcs védjegygye! legyen ellátva.

ngyelem! 1 (Harisnya

A T7T kitűnő étvágy fokozó 
dVI\I asztali italt óhajt,

A K I gyenge, lábadozó,

A K 1 ideges, álmatlan,

AKI vérszegény,

AKI s°vány,

AKI SZ0Pat>

AKI tüdőbeteg,

ne mulnssz i el saját érde­
kében n kitti nő hatásúnak 
el Isme t es r e r? d k i V ü 1 

tartós.

1ERCULES
‘ o* a.Uta-tá.tlr

különlegességet inni.
H Kellemes izü és rendkívül I I 
pó tartós, nem romlik.

Kapható minden naggyobb 
csemege-, füszer-kereske- jx 

•»(lésben, kávéházban, ven- l< 
déglőbon és a JLL

Hercules Sörfőzde szt^Jjési
telefon 63 — 67. Árjegyzék ingyen.
Vidékre postán küldünk 6 kg. próbakül­

deményt (ö üveg) utánvéttel. 
Főraktár Kaposváron : 

FRANK ARTHUR CZÉGNEL
í .

Küry Klára, Komlossy Emma stb. neves 
művésznők altul a.iandóan hasznait, Fvan- 
cziaorszagban kitüntetett s legjobbnak el­
ismert :
a Janovitz-fele Gyöngy-crema, tégelye 1 K. 
a Janovitz-feie Uyonyy szappan drb. bu f. 
a Janovitz-fele Gyöngy pouuer,
(rózsa, teher, erem színben) doboza 1 K. 
a Janovitz-fele Gyöngy arezviz

üvegje 2 K. 50 f.
a Janovitz-fele Gyönyy-kezfinumito

üvegje 7u f.
a Janovitz-fele Gyöngy szájvíz,

(a szájpadlás, a fog hús es foghus 
es foghus megerősítésére) üvegje 1 K. 00 f

Kaphatók az egyedüli készítők: Angyal 
gyógy szert arab an, Hatvan Discret posta 

szüetkuldes naponta.
Az arcz és kézbőr ápolására. Kitűnő ered­
mények. Számtalan hála es köszönő levél.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Dús választék a legdivatosabb

női, fern, es 
gyermek harisnyákban

KALLÓS L.
Budapest, Vili. József-kőrut ti. szám.
12 pár sajat kötésű fekete ezérna 

harisnya 10 korona.

Megbizharó és szorgalmas

ügynökök
olyan vidékről, hol a SZÖI6 
megterem és szőlőmiveléssel 
foglalkoznak és a hol a filoxera 
pusztításait már megkezdette 
vagy pedig a hol szőlőültetés­
sel foglalkoznak: szép állandó 
és biztos mellékkeresetre te­
hetnek szert, ha czimüket köz­
ük Hegyi Lajossal Budapest, 

Kiraly-utcza 13. I.

„FOGAIM*“
ORSZÁGOS == ORSZÁGOS

VENDÉGLŐSÖN SZAKLAPJA. P1NCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerk es tőség és kiadóhivatal Budapest, Kert pesi-ut I3.
------Egyedüli legelterjedtebb heti ==
és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

A hires Angyal
késui'uoLj ok.

Angyal koszvényszesz (egy üveg el­
használása után biztos hatás) üvegje 2 kor 
Angyal kenőcs (bőrviszketeg, bőrkiütés 

ellen) tégelye 3 kor.
Angyal fagyszesz (fagydaganatok ellen) 

üvegje 2 kor.
Számtalan hálalevél.

Raktár Ausztria-Magyarország részére az 
az egyedüli készítő :

Angyal gyógyszertár Hatvanban.
Postai szétküldés naponta !
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u J ÉKSZ, I R-ÜZLET MEON VITAS!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy

Kaposvárott, Koroiia-utcza i. szánt alatt (báj pózig-fele há'/.), a
— Korona-kávéház átellenében--------
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BOSK0V1TZ ANTAL és- FIA
czég alatt egy dúsan felszerelt és a kor legkényesebb igényeinek is megfelelő

ÉKSZER- is ÓRÁS-ÜZLETET
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BOSKOVITZ EB NO,
aki tapasztalatait es ismereteit világvárosokban: Budapesten, Parisban, Phorzheimban es Becsben 

szerezte meg, fogja vezetni.
Hogy üzletünk vezetését szakavatott kezekre és finom Ízléssel bíró szakemberre bíz­

tuk, ezzel is azt óhajtottuk elérni, hogy a közönség legmesszebb menő igényéit minden

tekintetben kielégíthessük.
Páratlanul dúsan berendezett ékszer-üzletünk mellett

ÉKSZEB de ÓBAJAVITÓ MŰHELYT
állítottunk föl, ahol minden e szakmába vágó munkák: javítások, ékszerek rajz után való ké­
szítésé, ötvösmunkák, átalakítások Ízlésesen, gyorsan és a legjutányosabb árban készíttetnék.

Miután egyes ékszerek saját műhelyünkben készíttet­
nek, azokat gyári áron fogjuk árusítani. Készítünk Ízléses 
kiállításban vésnöki munkákat, nionogrammokat stb, szépen
és jutányos árban.
Elvállalunk optikai munkákat, ékszerek 
átalakítását és mindenféle órák javítását.

Meglepő dús választékban vannak raktáron mindennemű arany- es ezüst eksz rek, 
kínai ezüst tárgyak,, drágakövek, orak es optikai czikkek.

A nagyérdemű közönség szives támogatását tisztelettel kelik

Boskovite Antal és fia
ékszerészek.
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